

演唱会下沉到县城 双向奔赴带火一座城

本报评论员 宋学敏

今年以来,沉寂三年之久的线下演出市场迎来了井喷式爆发,全国各地演唱会、音乐节、歌剧节等大型演出扎堆举办,精彩纷呈。周杰伦、张学友、五月天、陈奕迅、薛之谦、张韶涵……热门演出一票难求,成为“常态”。狂热的势头如同火山喷发的岩浆一样漫延,从一、二线城市溢到中小城市以及乡村。音乐正在下沉,歌手也在下沉。越来越多的人发现,自己的“十八线”老家,也在大搞演唱会和音乐节,一些明星都“沉”到了自家门口。

浙江金华市的兰溪县,官宣了一场拼盘式的群星演唱会,请来了吴克群、沙宝亮等实力明星一起演出;江苏扬州的宝应县办了一场群星演唱

会,舞台上出现了张韶涵、郑智化等多位顶尖歌手,每人三四首歌的时间;曾经的歌坛天王齐秦,如今居然在陕西省宝鸡市扶风县家具城登台演出了……曾经高高在上的演唱会,已经集体开到了县城,追星人再也不用天南海北跑到大城市才能看演唱会了。“老家是赣州市下辖的一个小县城,十月底妈妈告诉我老家开演唱会,我第一反应就是不可思议,真的假的?转念一想,有何不可以?县城的群众同样也有精神需求啊。”“说出来我也不信,我们洛阳市下面的小县城,邀请张韶涵去唱,我在杭州都没听过。”“看了好多拼盘演唱会了,一毛钱没花过,票都是朋友送的。可以说买票的有,但是不多。”细心的人会发现,这类演唱会大多是当地企业而且多为酒企冠名赞助的。尽管主办

方考虑音乐节流量,会请一些知名音乐人,但考虑成本支出,往往会增加大量不知名艺人的拼盘演出。某些歌手老了有些过气,唱功也不复当年,但那是很多人的青春,也会吸引众多粉丝到现场一睹风采。当然,这种拼盘演唱会组织有些粗糙,音响效果、互动性、舞美视觉都没法跟大城市的演唱会相比。想想也是,票价不算高甚至是免费赠票,还要啥自行车啊。

演唱会下沉到县城,图什么?现在,除了接广告代言、直播带货,最能维持歌手体面的方式,就只有各种线下演出了。竞争激烈之下,县城也是选项——对主题、灯光、舞美没有过高要求,搭个台子、配好设备就能开唱,观众甚至连凳子都省了。县域音乐节,绝大部分是当地政府搭台,邀

请专业公司策划运营的模式,通过挖掘本土特色来打造品牌化IP,是一场政府和市场的双向奔赴。演唱会的消费者们,无疑会带动城市各方面的消费,从最基本的交通食宿、旅游景区、到实体店铺甚至个体摊贩,都能吃到演唱会红利。办好一场演唱会或音乐节,可以迅速唱响一座城,也有可能以此为契机招商引资、吸引人才,甚至塑造新的城市支柱产业。

不过,在助力经济发展的另一面,巨大的客流量也对县城的运营管理带来考验,如何保障安全、保住口碑、提升体验,需要做很多的功课,努力提升县城承载能力、服务能力。而一些知名明星及其背后的团队,也要端正心态,别玩假唱和耍大牌,虽说有钱不赚白不赚,但细水长流过好过一锤子买卖。

镜界



白鲸起舞

在位于河南郑州海昌海洋公园极地动物馆内,工作人员和白鲸在音乐的伴奏下,为游客带来精彩的水下表演。

新华社发

科技

木制外壳卫星

据美国媒体近日报道,美国航天局和日本宇宙航空研究开发机构正计划向太空发射首颗木制外壳卫星,目的是让太空飞行变得更可持续。美国趣味科学网站报道说,这两家太空机构表示,这颗人造卫星LignoSat约为咖啡杯大小,其外壳由木兰木制成,将于2024年夏天发射进入地球轨道。研究人员表示,木兰木在太空真空环境下不会燃烧或腐烂,但它重新进入地球大气层时会燃烧成细灰,这使它成为未来卫星研发中一种非常有用、可生物降解的材料。 据新华社电

国际

中国留学生在加车祸身亡

中国驻多伦多总领馆26日说,4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。据当地警方消息,一起两车相撞事故于25日深夜发生在多伦多附近的60号公路上。警方说,其中一辆车上的4名青少年当场死亡,另一辆车上的1名42岁女子在送医后因伤势过重死亡。中国驻加拿大大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。

据新华社电

美流浪汉营地发生枪击

综合美媒报道,当地时间26日,美国北卡罗莱纳州奥特里维尔镇的一处流浪汉营地发生枪击事件,共造成4人死亡,包括3名受害者与行凶之后自杀身亡的枪手。据美联社报道,警方表示,当日上午,2名男子和2名女子的遗体在当地一条私人道路附近的一个帐篷周围被发现,警方对犯罪现场的初步审查显示,其中一人在杀死其他3人后自杀。

据央视网

朝侦察卫星将执行任务

朝中社27日报道,朝鲜国家航空航天技术总局平壤综合管制所当日说,朝鲜侦察卫星“万里镜-1”号的微调进程正在加快,旨在比原计划提前1至2天完成。朝鲜国家航空航天技术总局说,“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后,自12月1日起正式开始执行侦察任务。

据新华社电

欧洲多国暴风雪

欧洲保加利亚、摩尔多瓦和罗马尼亚三国26日遭遇暴风雪,导致数十人死伤,数以百计的地区断电,多条道路关闭,多地宣布进入紧急状态。气象部门26日在保加利亚东北部四个地区发布红色预警,预计积雪将达10至30厘米,强风风速可达每小时100公里。摩尔多瓦警方说,截至26日中午,已收到6起交通事故报告。罗马尼亚国家气象局说,康斯坦察县、图尔恰县、加拉茨县和布勒伊拉县已发布红色预警。

据新华社电

韩青年人口2050年减半

韩国统计局27日发布的数据显示,随着韩国人口老龄化趋势加剧以及出生率持续低迷,2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。2020年韩国19岁至34岁青年人口数量为1021万,在总人口中占比20.4%;预期2050年这一年龄群人数将降至521万,占总人口11%。

据新华社电

货船沉没 船员失踪

一艘货船26日上午在希腊东部莱斯沃斯岛附近因机械故障和恶劣天气沉没,船上14名船员除1人获救外,其他13人失踪。这艘货船悬挂科摩罗群岛旗帜,由一家黎巴嫩公司运营,原计划从埃及出发前往土耳其伊斯坦布尔。当天上午,事发货船船长向海事部门通报货船出现机械故障,向附近船只发出紧急求救信号后从雷达上消失。当时海上风力达到8级。

据新华社电

巴以冲突

释放第三批被扣押人员

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日发表声明说,卡桑旅当天释放了第三批被扣押人员,包括13名以色列人、3名泰国人和1名俄罗斯人。另据巴勒斯坦通讯社26日报道,以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年人。哈马斯26日晚发表声明说,哈马斯正认真考虑释放更多的被扣押人员来换取加沙地带更长的停火时间。

据新华社电

内塔尼亚胡前往加沙

据《以色列时报》当地时间11月26日报道,在与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)临时停火期间,以色列总理内塔尼亚胡前往加沙地带北部,并看望了当地的以军。这是自本轮巴以冲突爆发以来,以色列总理首次进入加沙地带。

据澎湃新闻

以空袭叙机场

叙利亚军方26日发表声明说,以色列当天空袭叙首都大马士革国际机场和大马士革郊区部分地点,致使大马士革国际机场停止运营。声明说,当地时间16时50分左右,以色列自其占领的戈兰高地方向,对大马士革国际机场和大马士革郊区部分地点发动导弹袭击,造成大马士革国际机场停运和部分设施损毁。袭击发生时,大马士革国际机场恢复运行仅约30小时,此前该机场因以色列空袭暂停运行。

据新华社电

自动驾驶公交车

日本岐阜市开通两条自动驾驶公交车路线,25日举行发车仪式。据日本共同社报道,沿着两条线路行驶的公交车最初将部分实现自动驾驶,力争在一定条件下能够完全自动驾驶。在日本全国,类似这样在交通量较大的中心区域运行自动驾驶公交车十分罕见。每辆自动驾驶公交车能坐10人,最高时速19公里。

据新华社电

奇闻

共享工作

对一些人、特别是产假后重返工作岗位的女性来说,全力以赴拼事业会影响照顾家庭,兼职发展前景有限,而辞职回归家庭代价巨大。为此,欧美有些人尝试“共享工作”,即两个人共享一个工作岗位,轮换上班,以少拿薪水换取更多自由时间。一些初创公司看到这一趋势,推出工作分享伙伴匹配业务,以类似相亲网站的运作模式帮用户寻找工作搭档。

据新华社电

黑帮枪战 梦中遭殃

住在法国东部城市第戎的一名中年男子睡觉时被黑帮毒贩枪战的流弹击中身亡,成为近来法国黑帮暴力的又一无辜受害者。这名55岁男子25日深夜在位于二层的公寓内睡觉时,有两名枪手朝他所在建筑开枪。他的23岁女儿向媒体哭诉,自己和母亲当时被一连串枪声惊醒,去看睡在床上的父亲时,发现他已死亡。警方说,枪手使用的是冲锋枪,事发后逃离。调查人员在案发现场发现约60个弹壳。

据新华社电